



имени А.В. Яковлева

# ПРОФКАДР

## Настало время профессионалов

№ 1 (17)  
28 января 2021 года  
четверг

12+



### В БУДУЩЕМ УВЕРЕНЫ

Техникум работает  
на перспективу

стр. 2



### НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ

Вручены стипендии  
имени А.В. Яковлева

стр. 3



### ПОЖЕЛАНИЯ ОТ ДУШИ

Студенческие группы  
поздравляют с юбилеем

стр. 4

## ДЕНЬ СТУДЕНТА

# Быть на одной волне

Студенты и преподаватели блеснули талантами в конкурсе

**Второй год в техникуме в День российского студента проходит конкурс самодеятельного творчества студентов и преподавателей «Творческий педагог, талантливый студент». И уже второй год зрители удивляются разнообразию талантов, креативности и артистизму его участников.**

Открывая конкурс, его участников и зрителей приветствовал директор техникума Евгений Борисович Валахов. Он напомнил историю возникновения Дня студента и отметил, что к нему относились всегда с уважением.

– Это праздник молодости, молодёжи и устремлённости в будущее, – сказал он. – Поскольку студенты – это люди, которые в ближайшем будущем пополнят ряды людей, которые создают экономическую мощь нашей страны.

Конкурсантам предстояло выполнить три испытания: представить фантазии на тему «Преподаватель и студент будущего», поменяться статусом друг с другом и исполнить творческий номер. И в конкурентную борьбу за призовые места вступили Елена Сергеевна Зиннатуллина и Данил Борисовских, Илья Евгеньевич Пучков и Рустам Хаиров, Надежда Сергеевна Шабунина и Мария Анфалова, Гульсира Ансаровна Гилязова и Вячеслав Сургутский, Дарья Владимировна Березина и Андрей Саидов, Ольга Алексеевна Киселева и Мария Абраменко.

Рисуя будущее, конкурсанты, используя стихи, анимацию, мультипликацию представили зрителю летательные капсулы, где студенты выходят на связь



с преподавателем, образы «доброго» педагога который ставит пятерки буквально за междометия и педагога, мастерски владеющего молодежным сленгом, сравнивали студента с красивым узором, предположили, что преподавателя заменят роботы с искусственным интеллектом, вывели формулу, что лучший учитель тот, что с ребятами на одной волне.

Поменявшись ролями в следующем испытании, участники, в конце концов, решили пока остаться в своих статусах. Оказывается, педагогу-гуманитария совсем не улыбается решать задачи по физике, а студенту не так-то

легко усмирить аудиторию, которая испытывает терпение и выдержку «наставника», да еще и выполнить кучу разной работы помимо уроков.

Творческий конкурс раскрыл грани талантов: зрители увидели и вокальные номера (даже на французском языке!), и рок-н-ролл, и лихую русскую пляску, и молодежный уличный танец.

И вот, наконец, жюри объявляет итоги конкурса. Третье место у Надежды Сергеевны Шабуниной и Марии Анфаловой, второе место присуждено Дарье Владимировне Березиной и Андрею Саидову, а победителем конкурса стал тандем в составе Ильи Евге-

ньевича Пучкова и Рустама Хаирова.

– Мы очень рады и, конечно, очень хотели победить, – не скрывая радости, поделились победители. – Большую часть своего выступления готовили дистанционно – не всегда могли встретиться. И нам было очень приятно соревноваться с такими классными коллегами и ребятами – все большие молодцы.

Победителям и призерам вручили дипломы и сувениры, остальные получили дипломы за участие. Однако в ходе конкурса участники сумели показать главное, – что они с друг другом уж точно находятся на одной волне.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ



**Евгений Борисович Валахов,**  
директор  
техникума

*Сердечно поздравляю педагогов, ветеранов, студентов с 75-летием техникума!*

Отсчет истории техникума начался 13 января 1946 года, когда было создано ремесленное училище №25. С тех пор произошли существенные изменения, в результате которых техникум стал современным учебным заведением.

Особая благодарность – нашим ветеранам. Это вы заложили лучшие традиции подготовки кадров, именно благодаря вашему упорному труду мы сегодня уверенно смотрим вперед.

Главное достоинство техникума – замечательный коллектив единомышленников. Уважаемые коллеги, пусть ваши знания и опыт, творчество и профессионализм приносят радость и удовлетворение достигнутыми результатами.

Поздравляю с юбилеем и желаю всем нам плодотворно развиваться и продвигаться по пути достижения намеченных целей!



**Александр Игоревич Кузнецов,**  
министр образования  
и науки Челябинской  
области

*Уважаемые преподаватели, сотрудники, ветераны и студенты!*

Искренне поздравляю вас с 75-летним юбилеем со дня основания техникума. Талантливый педагогически коллектив вашей образовательной организации всегда отличали высокий профессионализм, творческий и инновационный подход, полная отдача любимому делу – воспитанию и становлению личности.

Желаю коллективу техникума развития, процветания, больших творческих достижений, смелых проектов и новых открытий! Крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

## БЛИЦ-ОПРОС

## Что для меня техникум?

В связи с юбилеем техникума редакция «ПрофКадра» обратилась с просьбой к студентам, преподавателям, сотрудникам продолжить фразу: «Техникум для меня это ...»



**Екатерина Викторовна Сазикова,**  
заведующая отделением  
«Будущее Белой металлургии»

– Техникум для меня как второй дом: здесь прошли лучшие годы моей юности. Именно техникум дал мне профессию и дорогу в жизнь. Именно здесь я реализовала свою детскую мечту выступать на сцене, петь, танцевать и, конечно, шутить, играя в команде КВН. Здесь я познакомилась с замечательными людьми, которые до сих пор остались в моей жизни, и с которыми мы до сих пор поддерживаем теплые дружеские отношения.

С 1999 года мы идем с техникумом рука об руку к достижению новых вершин, которых, я не сомневаюсь, мы обязательно достигнем!



**Илья Евгеньевич Пучков,**  
преподаватель

– Техникум для меня это dream team (дри́м тим – с англ. команда-мечта). Это уроки, студенты, их родители; конкурсы и соревнования, конференции, вебинары. Постоянно нужно что-то нужно придумывать, изобретать, решать как выйти из той или иной ситуации.



**Елена Александровна Носуленко,**  
педагог-психолог

– Для меня это возможность увидеть как из робких, мало что умеющих ребят, приходящих на первый курс, вырастают уверенные профессионалы, четко знающие, чего они хотят в жизни. Радостно видеть, как меняются, взрослеют девочки и мужают наши мальчики, которым здесь дали профессию и привили жизненные ценности.



**Сергей Алексеевич Панишев,**  
преподаватель  
спецдисциплин

– Для меня это возможность саморазвития, ведь работа преподавателя предполагает постоянное изучение новых технологий, нового материала, которым нужно заинтересовать студентов, дать им максимум профессиональных знаний, практических умений.

## ПЕРСПЕКТИВА

## Дать профессии будущего

В техникуме готовят профессионалов, опираясь на реалии рынка труда

За 75 лет своего существования наш техникум из ремесленного училища вырос до многоуровневой образовательной организации, входя в десятку лучших в области.

Без прошлого нет настоящего, а без настоящего – нет будущего. Что в техникуме делается в настоящем, чтобы уверенно смотреть в будущее? Об этом беседа с директором Е. Б. Валаховым.

– **Евгений Борисович, как бы вы определили стратегию развития техникума?**

– Наверное, не буду оригинален, если скажу, что главная наша стратегия – привлечь абитуриентов и обеспечить комфортные условия для всех участников образовательного процесса: для преподавателей, студентов, сотрудников. Чтобы придя в аудиторию, ребятам хотелось учиться, а педагогам – хотелось учить.

– **Сложно осуществить задуманное, если нет достаточных средств...**

– Безусловно. Сейчас эффективная работа образовательной организации возможна в том случае, если она активно работает в вопросах дополнительного профессионального образования и профессионального обучения. Здесь нам есть о чем говорить, чем похвастаться. Мы в этом учебном году обучили сотни наших коллег из ПАО ЧТПЗ по программе педагогического минимума, привлекли десятки людей старшего возраста по программе «50 плюс» и две сотни, в том числе и наших студентов, по программе поддержки пострадавших от пандемии, дав возможность освоить дополнительные профессии и заработать на обучении.

– **Рынок труда меняется стремительно и профессии, которые востребованы, через пять лет окажутся ненужными. Техникум готов к этой тенденции?**

– В перспективе планируем открыть новые профессии и специальности, те, что будут востребованы в будущем и реально обеспечат трудоустройство вы-



пускников исходя из потребностей нашего региона. Сейчас рассматриваем вопрос дистанционного обучения для нуждающихся по ряду специальностей и профессий. Мы должны быть мобильны на рынке труда, оперативно реагировать на его вызовы, и предлагать большое количество образовательных услуг для населения Челябинска.

Эти направления обеспечат нас и работой, и прорывом определенным, и поступлением внебюджетных средств, что, безусловно, является условием развития образовательной организации. Все позитивные изменения, которые видим в нашем образовательном пространстве – новые окна, двери, мебель, оборудование – это наш успех во внебюджетной деятельности, поскольку те средства, что получаем, мы направляем на развитие. По результатам мониторинга за 2020 год среди техникумов Челябинской области, мы – лучшая образовательная организация по освоению внебюджетных средств, направленных на развитие материально-технической базы.

– **Чтобы готовить человека, востребованного на рынке труда, важно качество образования. Как вы оцениваете его уровень?**

– Показатель качественной подготовки – успешное выступление наших студентов на чемпионатах Ворлдскиллс и Абилимпикс. Эти чемпионаты как раз являются лакмусовой бумажкой, которая показывает, на каком уровне мы находимся. С каждым годом этот показатель улучшается, ребята получают все больше медалей в разных компетенциях.

Мы профессиональная образовательная организация и наша главная задача – дать профессию. А чтобы готовить профессионалов, надо ежедневно работать над учебно-материальной базой, создавать современные учебные мастерские, лаборатории, соответствующие требованиям демозкзамена. Вкладываясь в учебно-материальную базу, мы тем самым повышаем качество нашего выпускника, готовим таких специалистов, которые способны конкурировать на рынке труда нашего региона.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**Уважаемый Евгений Борисович!  
Уважаемые преподаватели,  
сотрудники, студенты  
Челябинского государственного  
промышленно-гуманитарного  
техникума им.А.В. Яковлева!**

Примите сердечные поздравления и самые добрые пожелания с 75-летием от коллектива областной организации профессионального союза работников народного образования и науки!

На протяжении не одного десятилетия вы выполняете свой долг – готовите высококвалифицированных специалистов для различных отраслей промышленности Южного Урала.

Мы рады, что сегодня в нашей 100-тысячной областной организации



создана и демонстрирует высокую общественную активность профсоюзная организация техникума.

К сожалению, ваш юбилей выпал на период нового глобального испытания.

И коллектив в обстановке небывалого в последние десятилетия психологического, эмоционального, физического напряжения достойно, самоотверженно выполняет профессиональный и гражданский долг. Но праздники никто не отменял! И вы имеете полное право гордиться своими достижениями!

Желаю вам, дорогие коллеги, здоровья, душевного комфорта, позитива, взаимоуважения в коллективе, семейного благополучия и достатка! А если это все будет, плюс ваш профессионализм, преданность делу – успех и конкурентоспособность гарантированы!

**Юрий Владимирович Конников,**  
председатель областной  
организации

## ПРОФЕССИОНАЛЫ

# Люблю свою работу

О профессии педагога Ю.Н. Соловьева мечтала с младших классов

**Наряду с юбилеем техникума, свой личный юбилей в эти дни отмечает руководитель структурного подразделения Юлия Николаевна Соловьева.**

В наш техникум Юлия Николаевна пришла работать 14 лет назад. Сейчас она – руководитель Пограничного образовательного комплекса. Юлия Николаевна окончила Шадринский государственный педагогический институт и не мыслит свою жизнь без педагогической деятельности.

– В школе я очень полюбила свою учительницу младших классов и ни разу больше не было других мыслей, кроме как стать педагогом, – вспоминает Юлия Николаевна. – С этим желанием и проучилась все школьные годы.

Сейчас достаточно сложно быть педагогом, однако еще сложнее быть в числе руководителей, особенно женщине. Ответственность – сильная сторона Юлии Николаевны, она доводит до конца любое, даже незначительное дело, всегда организована и требует этого же от коллектива. Юлия Николаевна обладает такими деловыми качествами как требовательность, энергичность, уверенность. В профессиональной деятельности Юлию Николаевну можно охарактеризовать как человека, умеющего найти подход к каждому педагогу и обучающемуся.

Деятельность педагогического коллектива Пограничного комплекса по всем направлениям – повседневная забота ру-



ководителя. Юлия Николаевна прекрасно понимает, что для достижения поставленных целей требуется время и много совместных усилий всего коллектива, ведь успех приходит к тем, кто к нему стремится. Опытному специалисту удалось сплотить единомышленников, в комплексе царит коллективный дух, сотрудники поддерживают и заменяют друг друга. Под ее руководством, благодаря высокому уровню профессиональной компетентности и творческой активности, коллектив По-

граничного образовательного комплекса успешно справляется с учебно-воспитательными и иными задачами.

– Конечно, удастся не все, но я стараюсь, – говорит Юлия Николаевна. – Я очень люблю свою работу, свой коллектив, мне в нем комфортно, чувствую удовлетворение от того, что я делаю.

Все, кто с ней общался, отмечают необыкновенные душевные качества Юлии Николаевны: доброту, отзывчивость, искренность, деликатность. Она всегда выслушает о проблемах на работе и в семье, даст совет как поступать в определенной житейской ситуации.

Жизненной активностью Юлии Николаевны может позавидовать любой студент. Она любит активный отдых, путешествия, занятия спортом, прекрасно катается на коньках, свободное время проводит на природе.

Юлия Николаевна Соловьева пользуется уважением и авторитетом среди коллег, обучающихся и родителей. Администрация техникума высоко оценивает ее работу. За многолетний добросовестный труд Юлия Николаевна неоднократно награждалась почетными грамотами. Среди наград Юлии Николаевны – Почетная грамота и Благодарственные письма Министерства образования и науки Челябинской области, Благодарственное письмо Городской Думы Челябинска за многолетний и добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство в подготовке квалифицированных рабочих кадров.

## БЛИЦ-ОПРОС

## Что для меня техникум?

**В связи с юбилеем техникума редакция «ПрофКадра» обратилась с просьбой к студентам, преподавателям, сотрудникам продолжить фразу: «Техникум для меня это...»**



**Татьяна Александровна Устогова,**  
заведующая учебной частью Машиностроительного комплекса

– Техникум для меня – это учебный процесс, который кипит, не останавливаясь ни на минуту, это учебные планы и программы, это звонки и уроки, это смех студентов на переменах, это их открытый взгляд во время занятий. Наш техникум – двигатель, который запускает в движение огромный механизм знаний и открывает нам путь в большую жизнь!



**Ольга Вениаминовна Сафонова,**  
педагог-организатор Пограничного образовательного комплекса

– Для меня техникум – это шумная, творческая мастерская с огромным числом юного актерского состава, с бесконечными репетициями, ежедневным оттачиванием мастерства и раскрытием талантов в предлагаемых обстоятельствах. И все это – для дальнейшего выхода наших обучающихся на самую большую сцену, своей главной премьеры – жизни!



**Ольга Владимировна Вайсман,**  
главный бухгалтер

– Здесь в 2002 году началась моя профессиональная карьера – я поступила учиться на бухгалтера. Благодаря преподавателям, с первого же курса у меня появился большой интерес к цифрам, бухгалтерским документам. Моя работа позволяет мне быть в курсе новых изменений в сфере финансов. Она очень интересна, лаконична, ответственна, требует всесторонних знаний бухгалтерии, кадровых вопросов, юриспруденции.



**Максим Боронников,**  
студент 3 курса

– Это место, где я нашел себя. Здесь каждый может развить любые свои таланты, найти увлечение и друзей. И, конечно, техникум дает все возможности в совершенстве овладеть будущей профессией.

## ПРЕСТИЖНАЯ ПРЕМИЯ

## Наша золотая молодежь

**В юбилейном для нашего техникума году стипендиатами премии имени А. В. Яковлева стали 25 студентов.**

Это ребята, которые стали победителями и призёрами региональных, всероссийских и международных профессиональных конкурсов, предметных олимпиад, научно-практических конференций, творческих фестивалей и выставок, спортивных соревнований и турниров.

Традиционное вручение стипендий по понятным причинам прошло камерно, однако это не умаляет заслуг студентов и значимости события. Церемонию открыл директор техникума Евгений Борисович Валахов и выразил ребятам благодарность за профессиональные достижения, неустанный научный поиск, творческие устремления, спортивные достижения.

– Вы действительно лучшие и мне очень приятно,



что вы сегодня получаете эту премию, – отметил он. – Когда я слышу, как некоторые говорят, что молодежь у нас сейчас не та, сразу возникает мысль отправить этих критиков на площадки, где вы показываете свое мастерство, таланты и умения, чтобы они посмотрели какая у нас на самом деле молодежь. Вы не только лучшие представители молодежи нашего техникума, но и нашей страны.

Руководитель пожелал ребятам дальнейших дерзаний, не бояться возникающих проблем, достигать в жизни новых высот.

Среди награжденных – студенты, занимающиеся научной деятельностью, техническим творчеством, волонтерством, спортом, общественной и культурно-массовой работой.

– Получить премию приятно, и я даже испытываю гордость, – поделился третье-

курсник Дмитрий Хайрнасов, получающий в техникуме специальность «Обработка металлов давлением».

Дмитрий ежегодно участвует в чемпионате Ворлдскиллс и у него одно из самых сложных направлений – промышленная робототехника. Увлекается конструированием роботов еще со школы, а в техникуме занимается с первого курса, постигая тонкости сложной науки уже на промышленных станках.

Диана Анчугова – будущий программист, учится на втором курсе. Она не только хорошо учится, но и активно участвует почти во всех мероприятиях. Диана выступает в концертах с хореографическими композициями, помогает педагогам в организационных вопросах.

У всех, кто получил престижную премию – внушительный «послужной» список, к которому добавилась теперь и еще одна престижная награда.

БЛИЦ-ОПРОС

# Что для меня техникум?

В связи с юбилеем техникума редакция «ПрофКадр» обратилась с просьбой к студентам, преподавателям, сотрудникам продолжить фразу: «Техникум для меня это ...»



**Диана Чернышова,**  
группа № 31

– В нынешнем году я оканчиваю техникум и получаю профессию парикмахера. Третий год я учусь только на «отлично» и надеюсь получить «красный» диплом. Хочу поблагодарить всех преподавателей Гагаринского комплекса за возможность проявить себя не только в освоении учебных дисциплин, но и в освоении дополнительных профессий. Благодаря нашему техникуму я узнала, что такое карвинг, участвовала в конкурсах, чемпионате «Абилимпикс»; не всегда побеждала, но главное – научилась творчеству, которое навсегда останется со мной.



Ответы на сканворд:

По горизонтали:  
Повар, Руан, Рвенне, Му- лья, Люка, Обход, Фото, Аташе, Ролик, Радар, Топа, Ветрык, Ура, Шов, Спас, Икар, Бор, Пенел, Плул, Вика, Лина, Дина, Ион, Коко, Муар, Леня, По вертикали: Торба- са, Зарышк, Рукокоп, Вето, Графит, Уток, Село, Пинс, Андора, Стам, Аркада, Вата, Иуда, Трактир, Юнга, Штур- вал, Метро, Павлин, Окол, Ораво.

# Подумай на досуге

Меховая обувь народов Севера	Хилое существо	«Полезный ископатель»	Стержень внутри карандаша	Нить поперёк основы	Страна между Францией и Испанией	Ряд арок	Белая мягкость	Младший среди матросов	Падающая звезда	
			Город во Франции			Крайнее усердие				
Пробует еду первым	Потомок от брака белых и негров				Мастер своего дела			Ресторан низшего разряда	Рулевое колесо на самолёте	
			Запечатлённое мгновение			Низший дипломатический ранг				
Действие умного стоящего у горы	Коротенький фильм				Поисковый прибор			Травоядное животное Африки	Старинное орудие для пахоты	
			Запрет	Большое крестьянское селение	Хлопчатобумажный бархат	Дурацкая реклама	Апостол	Крик при атаке	Появление слепышей у Мушки	
Икра с плёнкой	Место соединения сшитых кусков			Праздник с яблочным ароматом			Сын Дедала		Любитель чужого добра	
					Хитрый обманщик			Обеденная принадлежность		
	Страхи-вают с папиросы	Поддельный, фиктивный документ				Единица силы			Парусное двухмачтовое судно	
					Ткань			Медленный музыкальный темп		